
   Comune di Padova

V COMMISSIONE CONSILIARE
POLITICHE DEL TERRITORIO, DELL'AMBIENTE E DELLE INFRASTRUTTURE

Urbanistica, Mobilità e Viabilità, Edilizia Privata, Edilizia Comunale e Residenziale, Lavori Pubblici, Infrastrutture e
Manutenzioni, Arredo Urbano, Verde, Parchi e Agricoltura, Ambiente, Agenda 21, Acque Fluviali, Grande Padova e Città

Metropolitana, Politiche del Territorio e Sviluppo Urbano Sostenibile, Accessibilità e Vita Indipendente,
Programma Periferie Urbane, Progetto Arcella.

Verbale n. 12 del 18 marzo 2022

L'anno 2022, il giorno 12 del mese di marzo, regolarmente convocata con lettera d'invito del Presidente, si è
riunita, alle ore 14.30, in modalità videoconferenza, la V Commissione consiliare.

Sono presenti (P), assenti (A) ed assenti giustificati (Ag) i seguenti Consiglieri Comunali:
FORESTA Antonio Presidente P RUFFINI Daniela Capogruppo P
LUCIANI Alain V.Presidente P MOSCO Eleonora Componente P
SACERDOTI Paolo Roberto V.Presidente A BARZON Anna Componente P
BERNO Gianni Capogruppo P BETTELLA Roberto Componente P
RAMPAZZO Nicola Capogruppo A GABELLI Giovanni Componente P
SCARSO Meri Capogruppo A TISO Nereo Componente P
PASQUALETTO Carlo Capogruppo P MARINELLO Roberto Componente A
PELLIZZARI Vanda Capogruppo P SANGATI Marco Componente P
BITONCI Massimo Capogruppo Ag PILLITTERI Simone Componente P
CUSUMANO Giacomo Capogruppo P TARZIA Luigi Componente P
MONETA Roberto Carlo Capogruppo P LONARDI Ubaldo Componente P
CAPPELLINI Elena Capogruppo P TURRIN Enrico Componente P
CAVATTON Matteo Capogruppo P

Sono presenti, in rappresentanza dell’Amministrazione Comunale: l’Assessore all’Ambiente Chiara Gallani, il
Capo Settore Ambiente  e Territorio avv. Laura Salvatore, il funzionario P.O. Daniela Luise. 

E’ inoltre presente l’uditore Giovanni Bettin.

Segretari presenti Claudio Belluco ed Attilio Dello Vicario; verbalizzante Attilio Dello Vicario.

Alle ore 14.45 il  Vice Presidente Alain Luciani, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la
seduta.

OGGETTO: Trattazione deì seguentì argomenti all’ordine del giorno: 

 Esame della proposta di deliberazione della Giunta Comunale n. 2022/0095 dell'08.03.2022 avente ad
oggetto: "Adesione all'Agenzia per l'Energia e lo Sviluppo Sostenibile - AESS"

 Varie ed eventuali.

Vice
Presidente
Luciani 

Saluta i presenti ed espone l’argomento all’Ordine del Giorno, “Esame della proposta di deliberazione
della Giunta Comunale n. 2022/0095 dell'08.03.2022 avente ad oggetto: "Adesione all'Agenzia per
l'Energia e lo Sviluppo Sostenibile - AESS".  

Ruffini Chiede se l’iscrizione è annuale e quali comuni hanno aderito all’iniziativa.
Gabelli Chiede se all’interno dell’Agenzia vi siano anche soci privati.
Bettin Chiede se altre all’iscrizione vi siano altri costi aggiuntivi.
Assessora
Gallani

Spiega  che  l’iscrizione  costa  520  euro  all’anno,  e  all’interno  dell’agenzia  vi  sono  vari  comuni,
l’Università di Bologna, l’ATER, e altre Province.

Salvatore Specifica  che  l’Agenzia  svolge  informazione  gratuita  per  tutti  i  soci,  le  varie  iniziative  verranno
condivise con tutti i soci e la società affiancherà i soci che ne faranno richiesta.

Ruffini Chiede se vi sono progetti seguiti dall’Agenzia
Assessora Risponde che l’Agenzia ha seguito vari enti pubblici nella progettazione del risparmio energetico.
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Gallani
Luise Spiega che sono esperti su progetti di ampio respiro tipo la riqualificazione energetica degli edifici

pubblici. Per la progettazione vi partecipano loro stessi oppure aiutano a scrivere i progetti stessi.
Luciani Chiede perché per Padova è utile farne parte.
Gallani Risponde che il Piano Energetico del Comune è importante e coinvolge anche finanziamenti di livello

superiore. L’Amministrazione ritiene che fare parte di una rete all’interno della quale vi sono soggetti
molto competenti sia utile.

Ruffini Chiede come funzioneranno gli sportelli per l’efficientamento energetico.
Gallani Spiega che Padova ha già il suo sportello e sarà molto utile ai cittadini e agli amministratori; l’accesso

sarà anche on-line per andare incontro alle esigenze dei cittadini.  
Vice
Presidente
Luciani

Esauriti  gli  interventi  relativi  all’argomento  “Esame  della  proposta  di  deliberazione  della  Giunta
Comunale n. 2022/0095 dell'08.03.2022 avente ad oggetto: "Adesione all'Agenzia per l'Energia e lo
Sviluppo Sostenibile - AESS" chiude la discussione.
La Commissione dopo la discussione, ha preso atto dell’illustrazione dell’argomento sopra indicato.

Vice
Presidente
Luciani

Non essendoci nessun altro che richiede di parlare, chiude la seduta della Commissione alle ore 
15.20 ringrazia tutti gli intervenuti e saluta.

Il Vice Presidente della V Commissione
          Alain Luciani

Il segretario verbalizzante
     Attilio Dello Vicario
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